

年

收

态势持续向好"有关情况。记 者在会上了解到,全年粮食有 国家发展改革委主任郑栅 洁表示,当前经济形势可以用 "稳"和"进"两个关键词概括。

"稳"主要体现在经济大盘上。 在生产供给方面,农业生产稳 定,全年粮食有望再获丰收。 除此之外,工业较快增长,服务 业增势平稳。 记者在会上获悉,保供稳 价具备坚实的物质基础,下半 年秋粮丰收在望,生猪产能处

于合理水平,蔬菜在田面积增 加,36个大中城市成品粮油储备可以满足 15天以上的消费量,猪肉储备调节能力不 断增强。 (据农民日报客户端)

10月8日,国务院新闻办 今年秋粮旺季收购预计2亿吨 公室举行新闻发布会,介绍"系 统落实一揽子增量政策 扎实 推动经济向上结构向优、发展

望再获丰收。

加强收购统筹组织,确保有人、有钱、有仓收粮

目前全国各地新季秋粮陆 续收获上市,国家粮食和物资储 备局预计今年秋粮旺季收购量 在2亿吨左右。

国家粮食和储备局粮食储 备司司长罗守全表示,预计今 年秋粮旺季收购量在2亿吨左 右,与上年总体持平。有关部 门将针对不同品种市场供求形 势精准施策,做好粮食收储调 控工作,引导各类企业积极入 市收购,全力保障农民售粮顺 畅、粮食市场运行平稳。加大 预约收购推广力度,让农民少 跑腿、快售粮。针对可能突发 的灾害天气影响,要提前研究 应对措施和应急预案,统筹做

好粮食收购、安全储粮、安全生 产等各项工作。

国家发展改革委、国家粮 食和储备局、财政部等9部门 联合下发通知,要求坚持市场 化理念,更多采用市场化方 式,推动形成主体多元、购销 踊跃、流通顺畅的粮食市场良 好局面。要统筹考虑玉米、稻 谷、大豆等秋粮品种生产形势 和市场走势,提前谋划,丰富 政策储备,掌握工作主动。要 加强收购工作统筹组织,确保 "有人收粮、有钱收粮、有仓收 粮、有车运粮"。涉粮央企、地 方大型骨干企业要自觉服务 宏观调控,始终在市、均衡有

序购销。中储粮集团公司要 严格履行最低收购价政策执 行主体责任,强化组织实施工 作,坚决守住农民"种粮卖得 出"底线。

据悉,目前地处秋粮主产 区的中储粮各直属企业已经在 资金、仓容、人员、设备等方面 做好充分准备,确保做到"仓等 粮、人等粮、钱等粮、设备等 粮"。为全面提升管理水平,中 储粮集团完成全国900余家所 属库点的智能化粮库系统升 级,有力提升粮食购销领域风 险防控能力,保障今年秋粮收 购工作高效开展。

(据人民网)

丰收里的 喜悦

金秋时节,河 南省通许县农民 抢抓晴好天气,进 行秋收、秋耕、秋 种,田间地头洋溢 着丰收的喜悦。 图为9月24日,在 通许县厉庄乡前 厉庄村,村民正在 收获玉米。

新华网发(李 文忠 摄)



收购超7000万吨 全国夏粮收购接近尾声

国家粮食和物资储备局最新 发布数据显示,全国夏粮旺季收 购接近尾声,主产区各类粮食企 业累计收购夏粮超7000万吨,收 购量处于近年来较高水平。

据介绍,今年夏粮上市以 来,有关部门积极发挥市场机制

作用,加强粮食收储调控,统筹 做好市场监测、产销衔接、储备 轮换等工作,收购进展总体顺 利。新麦上市后,中储粮集团公 司在河北、河南、山东、安徽、江 苏、湖北等8个主产省(区)小麦 主产区全面增加新季小麦收储

规模,积极发挥市场引领作用, 助力牢牢守住农民"种粮卖得 出"底线。目前中储粮已累计启 动收购库点403个,基本覆盖小 麦主产区,收购均价保持在 2500元/吨以上,有效发挥了稳 市支撑作用。 (据新华社)

农发行2000亿元贷款用于秋粮收购

记者从中国农业发展银行 近日召开的2024年秋粮收购信 贷工作座谈会上了解到,为保证 秋粮收购顺利开展,进一步提高 金融服务国家粮食安全能力,农 发行先期安排2000亿元信贷资

金专门用于秋粮收购,后续将根 据收购需求随时调配资金。

农发行相关负责人说,农发 行将全面提升服务国家粮食安 全的能力和质效,准确把握秋粮 收购的新形势,全力保障秋粮收

购信贷资金供应;全力做好政策 性收储信贷工作;全力保障中央 和地方储备增储轮换资金需求, 做好中晚稻最低收购价收购资 金供应工作;大力支持秋粮市场 化收购。 (据新华网)

陕西大荔秋粮大面积收获 多部门保障实现秋粮丰收

本报渭南讯(农业科技报•中国农科新闻 网记者 陈小文)眼下,陕西省大荔县47万余 亩夏玉米已进入集中收获期,县农技、农机等 部门通过新品种、新技术推广、农机保障等多 举措保障秋粮增产丰收和秋种有序推进。

在位于韦林镇庆丰村的大荔县粮食技术 集成试验、示范综合基地,农技人员正在对一 片即将收割的玉米进行测产。通过测量单位 面积内玉米的植株密度,单株玉米的颗粒数, 结合穗粗、籽粒饱满程度以及抽样平均质量 等,科学预测今年玉米的产量情况。

大荔县农技中心农技站副站长党宏义 说:"今天在这测的品种是德单123,该品 种在村上种植好几年了,今年的产量预测 下来亩产在650公斤以上,跟往年比的话 是稳中略增。"

今年,大荔县农技部门在全县粮食主产 区持续推广根系壮、抗风强、稳定高产的德 单123等玉米新品种,有效保障了秋粮玉米 增产增效。秋收时节,机械保障十分重要。 在渭河滩粮食主产区,收割机碎秆、脱皮、脱 粒装车一气呵成,翻转犁、联合整地机等"收 拾"好大田,为种植冬小麦做好准备。

据了解,今秋,大荔县应收玉米、大豆、 薯类等各类秋粮总面积为63万余亩,截至 10月7日,全县已收获秋粮面积47.558万 亩,收获进度为74.96%。

大荔县农业农村局副局长张建新说: "金秋时节,我们积极组建农机服务队伍, 成立了'三秋'农机生产工作专班,四个'三 秋'应急服务队和两个安全检查小组,及时 检修农机具,确保机具以良好状态投入作 业。同时,加强与气象部门沟通协作,及时 通过微信群、公众号等平台发布'三秋'期 间气象信息和秋收秋播指导意见,并对各 镇(街道)农情信息调度,及时掌握全县收 种进度,确保我县秋收秋播工作有序推进, 为粮食丰产丰收打好基础。"